
Αθήνα, 21/06/2020

Του: Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Δραματικές καθυστερήσεις στην ορθοπεδική κλινική του νοσοκομείου
Παίδων “Αγ. Σοφία”»

Κύριε Υπουργέ,

Έχουμε γίνει, εδώ και καιρό, αποδέκτες έντονων διαμαρτυριών από δεκάδες γονείς
παιδιών,  όσον  αφορά  στις  τραγικές  καθυστερήσεις  χειρισμού  περιστατικών  της
ορθοπεδικής  κλινικής,  του  νοσοκομείου  Παίδων  «Αγ.  Σοφία».  Μετά  την  γνωστή
οικονομική  κρίση  των  ετών  2013-2013,  που  είχε  ως  αποτέλεσμα  να  προκύψουν
σημαντικές  περικοπές  στις  χρηματοδοτήσεις  των  νοσοκομειακών  ιδρυμάτων  της
χώρας,  η διοίκηση του «Αγ.  Σοφία» έλαβε την απόφαση να διενεργείται  από την
ορθοπεδική  κλινική  του  νοσοκομείου  ένα(!)  χειρουργείο  ανά  εβδομάδα...  Με  την
παρέλευση μηνών και ετών, όπου έλαβε χώρα μια υποτιθέμενη αποκλιμάκωση της
ασφυκτικής ελλιπούς χρηματοδότησης, η ως άνω κατάσταση «υπολειτουργίας» της
ορθοπεδικής  κλινικής  σχεδόν  παγιώθηκε.  Κατέληξε,  δε,  στο  να  μειωθούν  τα
διενεργούμενα ορθοπεδικά χειρουργεία σε ποσοστό 50% της πρότερης δυναμικής
της  αντίστοιχης  κλινικής.  Το  τραγικό  αποτέλεσμα  είναι  να  μην  μπορούν  να
διενεργηθούν σε εύλογο χρόνο κρίσιμες χειρουργικές επεμβάσεις για την ορθοπεδική
υγεία  των  αναπτυσσόμενων  παιδιών,  αφού,  η  αναμονή,  προκειμένου  για  μια
εγχείρηση αποκατάστασης σκολίωσης, με βάση τον ισχύοντα προγραμματισμό της
κλινικής είναι 1,5 με 2 χρόνια(!!!).  Εν κατακλείδι, αρκετοί γονείς που βρίσκονται σε
λίστα αναμονής από τον Μάιο του 2019, ζητούν απεγνωσμένα την επέμβαση της
αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας, ώστε να διαφυλαχθεί και να προστατευθεί από το καθ’
ύλην αρμόδιο παιδιατρικό νοσοκομείο της χώρας η αρτιμέλεια και η ορθή σωματική
διάπλαση των παιδιών τους. Διερωτώνται οι γονείς, γιατί δεν επιλαμβάνεται του τόσο
σοβαρού θέματος της παρούσας ο αρμόδιος Υπουργός, με την ίδια αμεσότητα και
ταχύτητα,  κατά  την  οποία  η  κυβέρνηση  αντιμετώπισε  τα  θέματα  της  πρόσφατης
πανδημίας  του  κορωνοϊού,  όπου  τεράστιος  όγκος  κεφαλαίων  δρομολογήθηκε  σε
χρόνο ρεκόρ, υπέρ της προστασίας της Δημόσιας Υγείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται οι κ. Υπουργός: 

1.  Προτίθεσθε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες  πρωτοβουλίες  για  την  πλήρη
επαναλειτουργία  των  χειρουργείων  της  ορθοπεδικής  κλινικής  του  νοσοκομείου
Παίδων «Αγ. Σοφία», προκειμένου να εκλείψουν οι μακρές λίστες αναμονής και να
διενεργούνται άμεσα οι επείγοντος χαρακτήρα χειρουργικές επεμβάσεις στα παιδιά;

2.  Προτίθεσθε  να  αλλάξετε  τον  υπάρχοντα  σχεδιασμό  σας,  ώστε  οι  χειρουργικές
μονάδες όλων των κλινικών του νοσοκομείου Παίδων «Αγ. Σοφία», να λειτουργήσουν
σε πλήρη ανάπτυξη, το συντομότερο δυνατόν; Αν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι για τους
οποίους η υγεία των παιδιών δεν αποτελεί άμεση και κατεπείγουσα προτεραιότητα,
τόσο  όσον  αφορά  την  εκτέλεση  του  κρατικού  προϋπολογισμού,  όσο  και  για  τις
επιδιώξεις της Δημόσιας Διοίκησης;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ




